

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ

2017

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

Informační měsíčník města Kroměříže
ZDARMA DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ

5



Do světa fantazie přenese diváky
festival Pohádková Kroměříž 2017
str. 12

Kroměříž přivítala návštěvu
z amerického velvyslanectví
str. 2



SLOVO
ÚVODEM



Podpora hanáckého folklóru a představení činnosti souborů udržujících tradice na Kroměřížsku i v partnerských městech. To byl Hanácký den, který sice nepřízeň počasí přiměla k přesunu do prostor a bezprostředního okolí Domu kultury, ale nikomu z účinkujících ani diváků tím radost nepokazila. Vydařený program i pestrý jarmark přilákal velké množství návštěvníků.

Velvyslanec Maltské republiky navštívil Kroměříž. Město i radnici

Významným hostem Maltských dnů, které se v Kroměříži konaly v posledním březnovém týdnu, byl velvyslanec Maltské republiky v Česku Jeho Excelence Godfrey Pirotta. Významného představitele Malty, jehož doprovázela europoslankyně Olga Sehnalová, přijali na kroměřížské radnici místostarosta Marek Šindler, člen městské rady Karel Holík a tajemnice městského úřadu Jana Kutá.

Ve formální části setkání přivítal místostarosta Šindler pana

Godfreye Pirottu na půdě města i radnice, konkrétně v obřadní síni,



Foto: P. Zrna

a připomněl, že jde o místa, která se významným způsobem zapsala do historie města a kde se i v současnosti konají důležitá setkání, přijetí významných hostů a také svatební obřady a vítání nových občánků Kroměříže do života. Maltský velvyslanec se poté podepsal do pamětní knihy města. Setkání proběhlo v příjemné přátelské atmosféře a Jeho Excelence Godfrey Pirotta na něm projevil zájem o navázání užší a dlouhodobější spolupráce mezi Kroměříží a jeho zemí. (šak)

Vážení čtenáři,

vše je v pohybu a v roce 2017 Kroměříž nezastaví!

Takový titul by asi přilákal pozornost a jsem přesvědčený, že téma nové turistické sezóny: Kroměříž nezastaví získá patřičnou pozornost místních i návštěvníků města. Loňský Vybarvený běh měl příznivý ohlas a letos se budeme snažit překonat hranici 1 400 účastníků. Tak vás všechny, které pohyb baví, zvou do startovního pole. Registrace na červnový Vybarvený běh právě v květnu vrcholí a celá sezóna se otevírá řadou zajímavých akcí, v nichž město na mnoho místech ožije zábavou i sportem. A do pohybu se dostává i dění předvolební, pomalu se plní kandidátky jednotlivých stran a někteří adepti se opět nechají vidět a často a rádi. Vždycky mě pobaví, že mnohé kandidátní seznamy jsou jako přes kopírák - a je jedno, zda jsou krajské, zda přímo do parlamentních voleb či městského zastupitelstva. Stále stejně tváře na předních místech s neochvějnou vírou, že to třeba právě v těchto volbách zase vyjde a posune je to dál a výš. Hlavně kolem sebe nyní rozpohybovat dění, aby se jako favorité dostali do hlav voličů. Tak možná právě v tom očekávaném sportovním duchu se voliči už na jaře zamyslí: kdo se na start staví oprávněně a komu navzdory se-beprezentací - skutek utek.

Jaroslav Němec
starosta

INFO Z RADNICE

Město rádo podpoří originální akce

Město Kroměříž připravilo projekt s názvem Podpora občanské aktivity pro komunitu. Jeho prostřednictvím mohou dospělí Kroměřížané získat finanční podporu pro akce pořádané pro veřejnost.

Maximální výše podpory je 10 tisíc Kč na akci. Požádat o ni mohou všichni občané města Kroměříže, kteří utvoří skupinu alespoň tří fyzických osob a jejich věk je nad 26 let. Mělo by se jednat o novou zajímavou nejlépe inovativní akci (ne ples, koncert apod.) ideálně spadající svým zaměřením do konceptu letošního aktuálního tématu města - Kroměříž nezastavíš 2017. O přidělení dotace rozhodne rada města na základě podané žádosti. Celková výše podpory na tyto aktivity je 200 tisíc korun a žádosti je možné podávat od 1. května do konce října, nebo do vyčerpání celkové vyčleněné částky. Akce musí být zrealizována do konce roku 2017. „Chceme podpořit aktivní pořadatele, ty, kteří dokáží vymyslet a připravit akci pro pobavení vlastní i v veřejnosti. Zkrátka obyvatele Kroměříže, kterým není lhostejné, co se ve městě odehrává a chtějí se do dění v Kroměříži aktivně zapojit,“ zdůvodňuje, proč město pořadatele akcí podporuje, místostarosta Kroměříže Pavel Motyčka. Formuláře pro podání žádosti i pro následné vyúčtování akce a podrobné pokyny najdou zájemci na webu Zdravého města Kroměříž. (šak)

Vyberte film k promítání pod širým nebem

V rámci akce Týden pro rodinu, jenž se uskuteční na přelomu května a června, připravuje kroměřížská radnice pro rodiny s dětmi na večer 2. června na Velkém náměstí letní kino s rodinným filmem. O tom, který film se bude promítat, si mohou do 12. května z nabízené pěti snímků Zootropolis, Tajný život mazlíčků, Tři bratři, Zachraňte Willyho! a Anděl Páně 2 v online hlasování na webu radnice rozhodnout sami Kroměřížané. „Chceme dát kroměřížským rodinám jakožto poděkování touto formou malý dárek. Doufám, že se nabízené filmy trefojí do jejich vkusu, sám jsem napjatý, který film vyberou,“ sdělil místostarosta Pavel Motyčka. Tak který? (vn)

Zástupkyně americké ambasády navštívily v Kroměříži zahrady a ocenily systém vzdělávání

Město Kroměříž - a při té příležitosti i kroměřížskou radnici - navštívila tajemnice velvyslanectví Spojených států amerických Beth Fernald. Spolu se specialistkou na globální záležitosti Helenou Markusovou zavítala do Kroměříže ve středu 12. dubna v rámci dvou-denní návštěvy Zlínského kraje.

V dopoledním programu byla nejdůležitějším bodem návštěva Arcibiskupského gymnázia Kroměříž, kde Beth Fernald a Helena Markusová hovořily se studenty o česko-amerických vztazích, pre-

zidentských volbách a odpovídaly na otázky týkající se oblastí, které zajímají mladou generaci. Obě dámy poté přijal v obřadní síni Městského úřadu Kroměříž starosta města Jaroslav Němec. Povídal si s nimi o historii i současnosti mės-

ta a pochválil jejich záměr navštívit Květnou a Podzámeckou zahradu: „Kroměřížské památky UNESCO jsou velkým lákadlem pro všechny návštěvníky Kroměříže. Tajemnice americké ambasády paní Beth Fernald měla obdivuhodné povědomí o městě i celém Česku. Proto věděla již předem, co chce v našem městě vidět a navštívit.“ V přátelském rozhovoru se paní Fernald zajímala o problematiku života ve městě a o tom, že má výborný přehled o dění v Kroměříži, svědčí fakt, že chválila množství a zaměření základních a středních škol ve městě. (šak)



Foto: Š. Kučerová

Více než čtyři stovky dětí zapsaly letos kroměřížské základní školy

K zápisům do prvních tříd šesti základních škol, jejichž zřizovatelem je město Kroměříž, a Církevní základní školy se sídlem na Velkém náměstí se letos dostavilo celkem 433 dětí, což je více než v uplynulém roce. V souladu s novelou školského zákona se zápisy poprvé uskutečnily až v prvním dubnovém týdnu a týkaly se dětí narozených od 1. 9. 2010 do 31. 8. 2011.

Pro budoucí prvňáčky šlo o důležitý krok. Ne pro všechny děti je přechod z předškolních zařízení do základních škol jednoduchý a většina předškoláků pociťuje nervozitu a trochu obavu z neznámého. Aby se jim v novém prostředí líbilo, připravili pro ně

vyučující i současní žáci škol zábavné programy, hry, dárky a třeba v ZŠ Slovan provázal první den zápisu Velikonoční jarmark.

Tradičně nejvíce dětí přišlo k zápisu právě na Slovan. Letos tu zapsali 110 dětí, z toho u osmi z nich podali rodiče žádost o odklad zahájení školní docházky. ZŠ Zámoraví si pro základní vzdělání vybrali rodiče 47 dětí a 12 jich zároveň požádalo o odklad. V ZŠ Oskol bylo zapsáno 91 budoucích prváků a zaevidovali tu devět případů podání žádosti o doklad, 37 žáků zapsali v ZŠ na Komenského náměstí (tady ve třech případech bylo žádáno o odklad), do ZŠ Zachar přišlo k zápisu 86 dětí (v 15 případech tu byla podána žádost o

odklad) a k zápisu do ZŠ U Sýpek se dostavilo 41 dětí, z nichž šest žádá o odložení začátku školní docházky. Celkem

21 žáků zapsali vyučující v církevní škole a rodiče dvou dětí z toho požádali o odklad. Počty dětí v jednotlivých školách a skupinách se mohou měnit. (šak)



Foto: ZŠ U Sýpek

Radnice nekompromisně postupuje proti dlužníkům v městských bytech

Město Kroměříž má ve svém vlastnictví celkem 520 bytů, ve správě je mají Kroměřížské technické služby, s. r. o. V osmi desítkách bytů pak žijí lidé, kteří dluží různé vysoké částky na nájemném. Celková suma, kterou nájemníci v městských bytech dluží, se k 31. březnu tohoto roku vyšplhala na 3 605 609 Kč. Jednání s neplátcí probíhá dlouhodobě a má svá pravidla. V současné době je v pěti případech vydán exekuční příkaz k vystěhování

z bytu a radnice počítá s tím, že obdobně se bude postupovat i dále. Na konci dubna došlo již k prvnímu faktickému zásahu exekutora a jeden z dlužníků, který po celou dobu jednání nereagoval na výzvy ke spolupráci, byl vystěhován. „Je mi líto, že došlo až k tak radikálnímu zásahu. Není však možné, aby někteří lidé plnili své povinnosti a platili, co je třeba, a jiní žili na jejich úkor. Do problematiky neplatičů v městských bytech se v poslední době zapojil i odbor sociálních

věcí místní radnice,“ naznačil jednu z možností, jak problém řešit, místostarosta Kroměříže Pavel Motyčka. Jednatel Kroměřížských technických služeb Petr Sedláček k tomu dodává: „Právě díky zvýšené péči pracovníků sociálního odboru se poprvé podařilo snížit dluh na nájemném v městských bytech, a to o 43 620 Kč. K pozitivnímu posunu došlo díky terénní práci a také v důsledku vyšších příspěvků ze sociálních dávek pro oprávněné žadatele.“ (šak)

Ružomberok a Nitra se představily v rámci Dnů partnerských měst

Projekt Dny partnerských měst si dal za cíl seznámit Kroměřížany postupně s městy, která váže s Kroměříží dlouhodobé partnerství a spolupráce. Nejen geograficky nejbližšími jsou slovenská města Nitra a Ružomberok. Proto právě na tato místa padla volba při přípravě prvního ročníku projektu. Letošní Dny partnerských měst zahájily v pátek 7. dubna vernisáže dvou výstav.

Ve vestibulu radnice na Velkém náměstí si mohli návštěvníci prohlédnout fotografický cyklus Vlkošínec v noci, který nabízí originální pohledy na vesničku Vlkošínec (městskou část Ružomberka) za-

psanou od roku 1993 na seznam UNESCO. Autorem fotografií byl Juraj Vohnout, rodák z Ružomberka, který žije a pracuje v Banské Bystrici. Dalším bodem programu zahajovacího dne projektu byla prezentace Nitra, jejíž součástí byla vernisáž děl výtvarníků skupiny PLAY ART. V salonku Domu kultury přivítal všechny přítomné kroměřížský místostarosta Pavel Motyčka a vysvětlil, co je cílem Dnů partnerských měst: „Chceme, aby spolupráce s partnerskými městy probíhala i na jiné úrovni, než jen na oficiální, a rádi bychom Kroměřížanům naše zahraniční přátele představili.“ Poté návštěvníky

akce pozdravil viceprimátor Nitra Ján Vančo, jenž poukázal na výborné vztahy mezi zástupci Nitra a Kroměříže, které již mnohdy přerostly v osobní přátelství. Program Dnů partnerských měst pokračoval také v rámci Hanáckého dne 22. dubna. (šak)



Foto: J. Soporský

Natáčení filmu Marie Terezie s sebou nese dopravní omezení

Od Velikonočního pondělí se v Kroměříži natáčí televizní film Marie Terezie o životě jediné ženy, která usedla na český trůn. Půjde o televizní minisérii, v níž účinkují i čeští herci (Vojtěch Kotek hraje manžela Marie Terezie Františka Lotrinského). Na její výrobě se podílejí Česká televize, rakouská ORF, slovenská RTVS a maďarská MTVA, za produkci stojí společnosti Beta Film, MR Film a Maya Productions. Působení filmařů přináší městu, jeho památkám a místům popularitu a potřebnou propagaci, lidem pak příležitost zapojit se do komparzu a zažít neopakovatelné chvíle při samotném natáčení nebo v momentě, kdy se objeví na filmovém plátně či – jako v tomto případě – na televizní obrazovce. Práce štábu však občas způsobuje i jistá omezení, jako právě při natáčení Marie Terezie. V tomto případě dochází k omezení provozu na některých místních komunikacích. **Přechodné dopravní značení omezuje možnost parkování do 6. května 22. hodiny na Sněmovním náměstí a v Pilařově ulici. Úplná uzavírka pak platí v ulici Za Květnou zahradou, a to do 14. června. Místo lze objet po vyznačené trase ulicemi Havlíčkova, Soudní, Generála Svobody a Koperníková.** (šak)

Nová vyhláška udělila kulturním akcím výjimky v délce nočního klidu

Novými pravidly se od loňského října řídí pořadatelé akcí. Novela zákona o přestupcích totiž striktně stanovila dobu nočního klidu mezi 22. a 6. hodinou a zpřísnila regule pro stanovení výjimek. Ty už nemůže jako doposud udělovat městská rada, ale zastupitelstvo, a to pouze formou vyhlášky, která musí zahrnovat konkrétní akce, jimž je výjimka udělena. Obecně závazná vyhláška č. 1/2017 o nočním klidu je kompromisem mezi podporou kulturních akcí ve městě a ochranou občanů před hlukem.

Novela přestupkového zákona ani městská vyhláška nezakazují konání jakékoliv akce. Pouze říkají, že pokud akce přesáhne 22. h, v případě udělené výjimky jinou stanovenou hodinu, musí pořadatel učinit taková opatření, aby nebyl rušen noční klid. V opačném případě se dopouští přestupku, který může být potrestán. Městská vyhláška uděluje výjimku těm akcím, které jsou už tradiční, nebo do města přinášejí žádané kulturní obohacení. Jaké letošní akce se tedy mohou konat i po 22. hodině? Do 2. hodiny ranní byl noční klid prodloužen pouze akcím Night

trail run, (22. 4.), studentskému Majálesu (28. 4.) a festivalu Kromfest, (15. 7.). Do 24. hodiny byl noční klid prodloužen akcím Barokní slavnost (20. 5.), Kácení máje (3. 6), Vybarvený běh (10. 6.), Revival fest (1. 7.), Překonání gravitace (7. 4. a 29. 7.), Folková sobota ve dvoře (5. 8.). Největší zábava na Moravě (2. 9.), Svatováclavské slavnosti (23. 9.) a Student fest (17. 11.). Výjimku do půlnoci mají také tyto festivaly: Divadelní festival Ludmily Čápkové (25. – 28. 5.), Divadlení (7. 7., 21. 7., 11. 8. a 25. 8.), Dožínky Zlínského kraje (18. – 20. 8.), Mezinárodní festival vojenských hudeb (2. – 3. 9.) a Hortus magicus (2. – 3. 9.). Na čas od půlnoci do 6. hodiny ranní je dále vymezena doba nočního klidu při konání oslav k výročí města Kroměříže a místních částí, v době konání tradičních akcí pálení čarodějnic a kácení máje a v době promítání kina pod širým nebem. A silvestrovská noc z 31. prosince na 1. leden nemá dobu nočního klidu vymezenou vůbec. Bližší informace o problematice vám ochotně sdělí zaměstnanci odboru kultury a cestovního ruchu. (pz)



INFO Z MĚSTA

Navrhnete kandidáty na Cenu města Kroměříže za rok 2017

Cenu města Kroměříže získali postupně Jan Štěpánek, Jaromír Hnilička, Josef Kvapilík, Karel Janeček, Antonín Lukáš, Eva Nováková a Evžen Petřík. K těmto osobnostem by se měla za rok 2017 přidat další, která bude – stejně jako její předchůdci – oceněna za podstatný přínos v nejrůznějších oblastech lidské činnosti a za činy hodné občanské pozornosti. Cenu uděluje Zastupitelstvo města Kroměříže a oceněného vybírá z návrhů, které předkládají občané, orgány města, zastupitelé, právnické osoby, sdružení i jiné subjekty, které v Kroměříži působí. Oceněným může být osoba starší 18 let, která žije či působí v Kroměříži a která se významně přičinila o její rozvoj a propagaci. Udělení Ceny města Kroměříže je spojeno s předáním čestného uznání, věcné ceny a peněžní odměny. Zájemci mohou podávat nominace na udělení zmíněné ceny za rok 2017, a to písemně na adresu odboru kultury a cestovního ruchu MěÚ Kroměříž nebo elektronickou poštou na adresu zpravodaj@mesto-kromeriz.cz. Nominace je možné posílat **do pátku 13. října 2017.** (rc)

Výrobky klientů sociálních služeb se budou prodávat na náměstí

Centrum Kroměříže, konkrétně Velké náměstí, ožije **ve středu 17. května** jarmarečným ruchem. Sociální služby města Kroměříže a Uherského Hradiště tu ruku v ruce pořádají Jarmark sociálních služeb spojený s přehlídkou zájmové činnosti. Program, do něhož se zapojí Domovy pro seniory U Kašny, U Moravy a Vážany, Domov se zvláštním režimem Kvasice, Domov pro osoby se zdravotním postižením Barborka a ZŠ a MŠ Kroměříž, F. Vančury proběhne v 9.30 a 14.30 hodin, do 16 hodin se budou ve stáncích prodávat zajímavé výrobky jednotlivých zařízení. Záštitu nad akcí převzal místostarosta Kroměříže Pavel Motyčka. (šak)

Kroměřížská historická slavnost se tentokrát zaměří na období baroka

Epocha 17. a 18. století přinesla rozmach téměř všech oblastí lidského počínání. To je baroko, které je letos tématem číslo jedna v celé České republice, ke kterému se hrdě hlásí i Kroměříž a kterému bude věnována i tradiční historická slavnost. Těšit se na ni můžete v sobotu 20. května a jako vždy přinese zábavný a zároveň poučný pohled na významné milníky v dějinách města.

Asi není třeba vysvětlovat, jak významnou roli v dějinách Kroměříže

baroko sehrálo. Italští architekti Filiberto Lucchese a Giovanni Pietro Tencalla přestavěli v 2. pol. 17. století do raně barokní podoby jak



Arcibiskupský zámek, tak Květnou zahradu. Jak ale skutečně vypadala barokní Kroměříž, jak žili prostí lidé i vrchnost? To vše poutavou formou přiblíží kroměřížská Barokní slavnost, která začne ve 13 hodin žehnáním praporu v kostele sv. Mořice. Odtud se vydá průvod více než 70 účastníků v dobových

oděvech na Velké náměstí, kde od 14 h začne hlavní program. „Historickou hudbu přiblíží skupina Calata, dobové tance převede soubor Lucretia, taje barokního odívání odhalí Alla Danza z Brna, přijedou i šermířské skupiny Cruentus a Les Enfants Perdus a k vidění bude dokonce i dobová kuchyně,“ doplnil Evžen Petřík ze skupiny historického šermu Biskupští manové z Kroměříže, kteří celou slavnost spolu s radničním odborem kultury a cestovního ruchu připravují. (pz)

Kroměříž bubnuje! Nová akce s letitou tradicí láká na nádvoří radnice

Bubnování ke Kroměříži patří už skoro čtvrt století. Původní Percussion Show prošla dětskými nemoce, postupně nabývala na kráse a velikosti, až nakonec dospěla v originální a vyhledávanou akci. Za tím vším ovšem nestojí velký tým profesionálů, ale práce jednoho muže a několika nadšenců. „Nyní nastal čas posunout se dál,“ říká organizátor a aktivní bubeník, Petr Žůrek. „Cítím, že v mém pracovním životě potřebuji zpomalit a začít se věnovat jen věcem, které mají smysl a posouvají mě dál. Rozhodl jsem se založit akci novou, menší, ale doufám, že o to příjemnější pro všechny.“ S tím souvisí nová koncepce i změna názvu. Kroměříž bubnuje! s podtitulem Pozdně odpolední setkání nejen pro bubeníky má hlavní cíl: přilákat do centra Kroměříže co možná nejvíce lidí všech věkových skupin na volně přístupný happening.

V rámci koncertu ve **středu 7. června** od 17 hodin na nádvoří radnice v Kroměříži (za deště v Klubu Starý

pivovar) se představí žáci ZUŠ Kroměříž, ZUŠ Holešov a další hosté. Po jejich vystoupení bude následovat koncert mladé talentované poprockové skupiny MINAMI. Jejimi členy jsou i studenti kroměřížské konzervatoře, a to opět z řad bubeníků. Vstup je zdarma. (tz)



Vybarveným běžcům zazpívají Xindl X, Lenny, Los Perdidos a DneskaNe

Po loňském úspěchu Vybarveného běhu je na **sobotu 10. června** připravený druhý ročník této zajímavé sportovně zábavné akce. Pořadatelé zareagovali na obrovský zájem ze strany potenciálních běžců, na fakt, že v minulém roce se na některé „běhomilce“ nedostala místa ve startovním poli, a připravili akci pro dva tisíce účastníků. Počet registrovaných se již před časem přehoupl přes tisícovku, takže zájemci, kteří se ještě nepihlásili a nezaplatili startovné, mají nejvyšší čas tak učinit na www.vybarvenybeh.cz. Tady jsou k dispozici i podrobná pravidla a pokyny, které se oproti prvnímu ročníku nijak výrazně nezměnily, ale rozhodně stojí za prostudování.

Start běhu je naplánovaný na 11.30 hodin na Velkém náměstí, od 9. hodiny bude možné si tu zvzvednout startovací balíček nebo se ještě – v případě volných míst – na poslední chvíli zaregistrovat a zaplatit startovné. Po běhu se budou odměňovat neoriginálnější běžci, připraveno je také losování ze startovních čísel se zajímavými dárky. Vybarvený běh je však jen

jednou částí celodenního programu, který zahájí turistickou sezonu a město zaměřenou na aktivní trávení volného času s názvem Kroměříž nezastavíš. Po odstartování běhu se na Velkém náměstí rozjede další program. Připraveny jsou nejrůznější činnosti a workshopy, v nichž se představí sportovní a zájmová uskupení, vystoupení mažorettek, jezdců na in-line bruslích, taneční čísla v podání členů souborů a klubů, závody na koloběžkách a samozřejmě hudební vystoupení. První, kdo rozezpívá a roztančí Velké náměstí bude ve 13.30 kroměřížská kapela DneskaNe, na 14.30 hodin je připravený koncert zpěvačky Lenny, v 17 hodin to rozjedou se vši parádou a energií holešovští Los Perdidos a na večerní 20. hodinu je naplánované vystoupení Xindla X. (šak)



Sklouzněte se do prázdnin v Kroměříži!

Parádní začátek prázdnin, oslava vysvědčení, rozloučení se školou a fantastická zábava... Tím vším může být akce Sklouzni se do prázdnin. Možnost užít si nejdelší nafukovací skluzavku v Evropě dostanou po loňském obrovském úspěchu „skluzavkového turné“ také Kroměřížané.

V **pátek 30. června** se Kroměříž stane jednou ze zastávek Slide Czech tour.

V Obvodové ulici bude umístěna nafukovací až 300 metrů dlouhá vodní skluzavka a pro všechny zúčastněné je připraven také doprovodný program a soutěže o zajímavé ceny. Po registraci a zaplacení vstupného se mohou milovníci zábavy a vodních hrátek klouzat po celou dobu provozu, tedy od 12 do 17 hodin. Každý účastník startuje pouze na vlastní zodpovědnost. S sebou je dobré si přinést plavky nebo jiné vhodné oblečení, ručník, nafukovací kruhy, vodní pistole a jiné předměty určené pro hrátky ve vodě. Registrovat se můžete na www.sklouznisedoprazdnin.cz, kde jsou k dispozici i podrobné informace, nebo ve stánku u vstupu v den konání akce. Vstupné je 250 Kč při platbě předem a 300 Kč na místě. (šak)

Orlovna letos představí klasické umění i netradiční díla

Galerie Orlovna slaví v letošním roce desáté narozeniny, a jelikož spolek nyní spravuje rovněž prostory biskupské mincovny a arcibiskupské vodárny, mohou se návštěvníci těšit na spoustu zajímavých akcí nejen galerijního rázu.

V **pondělí 15. května** proběhne slavnostní otevření celého objektu, a to rovnou dvěma vernisážemi, komentovanými prohlídkami a koncertem. Vše vypukne ve 14 hodin vernisáží výstavy „František Vrobel. Myška Hrabalka a jiné ilustrace“. Výstava je pořádána ve spolupráci s Muzeem Kroměřížska a představí malíře a ilustrátora,

který v Kroměříži dlouhá léta působil. Poté bude následovat komentovaná prohlídka inovované mincovní expozice. V 17 hodin proběhne vernisáž druhé výstavy, a to přerovské rodačky a jedné z nejvýznamnějších osobností současné české výtvarné scény, Venduly Chalánkové. Její tvorba je charakteristická cynickým humorem, ale také originalitou ve výběru témat i jejich zpracováním. Součástí výstavy bude instalace ušitá galerii přímo na míru, jež také dala název celé výstavě: „90 tenisových míčků“. Výstava potrvá do 9. června. Ve 20 hodin si návštěvníci budou moct

prohlédnout všechny expozice s odborným komentářem a vše zakončí malé hudební překvapení. Vernisážový den je součástí kroměřížské akce Moc galerií a probíhá za finanční podpory města Kroměříže. (mš)



Foto: J. Soporský

Kroměříž ožila kulturou Malty

Nejmenší stát Evropské unie, Maltu, představily v Kroměříži ve dnech 27. - 31. března Maltské dny pořádané poslankyní Evropského parlamentu Olgou Sehnalovou.

Program zahájila v pondělí 27. března beseda o životě na Maltě, vernisáž výstavy fotografií Zdeňky Mlýnkové „Prostě Malta!“ a ochutnávka maltských specialit. Odpolední besedy v dalších dnech byly

věnované cestování po Maltě, Řádu maltézských rytířů nebo tažným ptákům, kteří přes Maltu přelétají na své každoroční pouti do teplých krajů. Nechyběl ani program pro děti, soutěže nebo promítání maltských krátkých filmů. Na pozvání Olgy Sehnalové



Foto: V. Karásková

přijel ve čtvrtek z Malty do Kroměříže také velvyslanec Maltské republiky pro ČR Jeho Excelence Godfrey Pirota, pod jehož záštitou se Maltské dny konaly. „Velmi mě těší zájem návštěvníků v průběhu celého týdne, ve kterém jsme se snažili přiblížit nejmenší členskou zemi Evropské unie. Věřím, že jsme se společně o této zemi leccos nového dozvěděli a Malta už pro nás nikdy nebude pouze malým ostrovem ve Středozemním moři. Těším se na viděnou na podzimních Estonských dnech,“ doplnila Olga Sehnalová. (vk)

Poznejte, co to byl gulag

Před pár lety jsem četla knihu s názvem Krvavé jahody, kterou autor Jiří Svetozar Kupka napsal podle vyprávění Věry Sosnarové, jež byla spolu se sestrou odvečena na nucené práce do Sovětského svazu. Přečetla jsem ji jedním dechem a zároveň jsem si říkala, že snad ani není možné, aby hrůzy, o nichž kniha píše, člověk přežil. Jsem moc ráda, že můžeme paní Věru Sosnarovou, která prožila neuvěřitelných osmnáct let v gulagu, v Knihovně Kroměřížska představit. Právě Jiří S. Kupka Věru Sosnarovou doprovází. I když je to dnes již starší dáma, rozhodla se nemlčet a vyprávět o tom, co zažila. Její osud nebyl jednoduchý ani když se po prožitých hrůzách vrátila do Československa.

Přijďte si vyslechnout, co vše dokáže člověk prožít a přežít. Kniha je připravena v knihovně k vypůjčení. Paní Sosnarová bude vyprávět svůj příběh **22. května** v 16.30 hodin v Knihovně Kroměřížska. Vstupné je dobrovolné.

Š. Kašpárková, Knihovna Kroměřížska

Animág Kroměříž 2017 vyčaruje vítěze i úsměv na tvářích diváků

Druhý ročník celostátní soutěže krátkých animovaných snímků Animág opět rozzáří filmové plátno a okouzlí diváky všech věkových skupin prostřednictvím filmečků, které vytvořili animátoři ve věku od šesti do devatenácti let. Do uzávěrky doputovala do Kroměříže necelá stovka originální animovaných filmů, z nichž porota vybere nejlepší snímky v kategoriích 6 – 11 let, 11 – 15 let a 15 – 19 let. Specialitou kroměřížské soutěže je snaha ukázat povedená animační díla na velkém plátně, protože právě zde získávají na síle a mohou nejvíce zapůsobit na diváky. V závěru

května proběhne v kině Nadsklepí v Kroměříži přehlídka pro veřejnost. Vlastní vyvrcholení soutěže je naplánováno na **úterý 30. května**, kdy budou do Kroměříže pozváni úspěšní autoři, nadšenci klasické animace a další přátelé tvorby pro filmové plátno. Ocenění animátoři i další pozvaní tvůrci budou mít příležitost vyzkoušet si týmovou animátorskou souhru v rámci workshopu konaného ve středu 31. května na VOŠPS a Střední pedagogické škole Kroměříž, která je ve spolupráci s městem Kroměříž a Domem kultury v Kroměříži hlavním pořadatelem soutěže. (tz)



Noc literatury 2017

Již popáté se v Kroměříži uskuteční Noc literatury. Jedná se o velmi oblíbený celoevropský projekt, kdy je návštěvníkům představována netradičním způsobem současná evropská literatura. Akce se bude konat **10. května** v době od 18 do 20 hodin. Číst se bude v pravidelných půlhodinových intervalech na třech místech. Zájemci o literární putování mohou v průběhu večera navštívit zdarma návštěvnícké centrum v Arcibiskupském zámku, terasu hotelu Zlatý kohout a Klub Starý pivovar. Knihy, ze kterých se bude číst, vybrali pracovníci zahraničních kulturních institutů ze sdružení EUNIC (European Union National Institutes for Culture). V Kroměříži se budou číst ukázky z následujících knih: Elena Ferrante (Itálie) – Geniální přítelkyně, čte Marcela Kořínková, Alen Mešković (Dánsko) – Ukulele Jam, čte Jana Štěpánová, Joachim Meyerhoff (Německo) – Kdy bude konečně zase všechno takové, jaké to nikdy nebylo, čte Romana Blažková.

Akci pořádá Europe Direct Kroměříž a Knihovna Kroměřížska. (kk)

Členové Divadelního spolku Kroměříž momentálně žijí přípravami Festivalu Ludmily Čápkové

Pro Divadelní spolek Kroměříž je letošní rok velmi významný. Nejenom že divadelníci slaví kulaté výročí týkající se samotného spolku a pořádají jubilejní ročník festivalu Ludmily Čápkové, ale na letošní rok je naplánovaná rekonstrukce Starého pivovaru, „sídla“ divadelníků, která by měla výrazně zlepšit podmínky pro činnost spolku. Jaké plány mají kroměřížští ochotníci na letošní rok, co čeká je i diváky, o tom hovoříme s manažerkou spolku, herečkou, zpěvačkou, režisérkou, autorkou, zkrátka „multifunkční“ Janou Štěpánovou.



Letos si připomínáte hned několik výročí. Jaká?

Spolek má za sebou deset let fungování pod vlastní registrací, pod vlastním „ičem“. Překonali jsme deset let od doby oddělení divadelního spolku od Domu kultury a deset let fungujeme jako samostatná jednotka. Naučili jsme diváky chodit na předplatné, které děláme každý rok, na Divadlení – cyklus představení, který připravujeme na letní prázdniny, a hlavně začali jsme dělat Divadelní festival Ludmily Čápkové – i v tomto případě máme letos jubileum, také desáté výročí.

Za tu dobu se toho hodně změnilo, ale jsou určitě i věci, které zůstávají při starém...

Celou dobu, co divadelní spolek existuje, má domovskou scénu v Klubu Starý pivovar v Prusinovské ulici. Jsme hrozně rádi, že se nám před rokem a půl podařilo získat tento prostor do užívání. Staráme se o něj, trochu jsme si ho upravili k obrazu svému, zprovoznil

jsme bar, který funguje během představení, koncertů a začali jsme dělat akce, které jsou nad rámec působení divadelního spolku. Třeba Čaj o páté nebo Odpoledne deskových her. Organizujeme jednou měsíčně „sešlost“ se spřízněnými folkovými a country kapelami. Rádi bychom pořádali nějaký pravidelný folkový nebo bluesový festival. Snažíme se zkrátka, aby ten dům žil, aby tam lidé chodili a chodili rádi, aby to bylo klubové zařízení, kam by kdokoli mohl přijít třeba na kafe, nebo zptat se, jak se máme a co se bude dít nového.

Předpokládám, že máte na letošní rok připravenou nějakou premiéru.

Samozřejmě. Byly roky, kdy jsme premiérovali i dvě, tři hry v malém obsazení. Je to proto, že se nám lépe zkouší, snáze se scházíme a občas je třeba se přizpůsobit režisérovi, který za námi jezdí z Brna. Na letošek máme připraveny dvě premiéry v trochu větším obsazení. Prvním je hudební divadelní představení na motivy Mamzelle Nitouche v úpravě pana Feldeka. Termín premiéry je 29. června v 19 hodin. Režie se ujal Láry Kolář. A bude to komedie, příjemné, milé a veselé představení plné známých písniček. Doufáme, že diváka potěšíme po všech těch dramatech a hororech... Pro malé diváky budeme premiérovat pohádku Hurvínkovo dobrodružství. Zde se režie ujala Romana Blažková a premiéru chystáme ještě do prázdnin. Diváky budeme včas informovat.

V květnu se koná jubilejní Divadelní festival Ludmily Čápkové. Co jste pro diváky připravili?

Letos Divadelní festival Ludmily Čápkové slaví desáté výročí. Koná se od čtvrtku 25. do neděle 28. května. Oficiální zahájení festivalu je připraveno na čtvrtek v 18 hodin. Pokud vše vyjde podle našich představ, chtěli bychom přivést osm souborů a divadelních představení (jedno ve čtvrtek, tři v pátek, tři v sobotu a v

neděli jedno), která by tady soutěžila o postup na poděbradský FEMAD. Účastníky festivalu vybíráme na základě oblastních přehlídek, tedy z představení, která jsou doporučena na postup na národní přehlídku, ale nedostanou se tam. Tyto soubory oslovujeme, nabízíme jim tu možnost ukázat svůj um a případně postoupit na FEMAD Poděbrady. Letos máme dokonce rozjednáno jedno představení dělané na otočné hlediště, a tak bychom rádi využili našeho hlediště z Limonádového Joea a hrálo by se venku. Doufáme, že to vyjde. My budeme letos v rámci festivalu vystupovat v sobotu dopoledne s hrou Na útěku. Rádi se jako pořadající soubor utkáme s ostatními o možný postup do Poděbrad.

Ale DFLC není jen o divadle, ale obecně o zábavě. Jaký máte na letošek připravený doprovodný program? A v jakém duchu „si letos budete hrát“?

V duchu retra! Na oficiální zahájení chystáme i alegorický vůz s (l)živým obrazem. A protože je letošní rok v Kroměříži zaměřený na pohyb – má podtitul Kroměříž nezastavíš, tak jsme připravili pro účastníky festivalu i zájemce z řad veřejnosti noční orientační běh městem. Už jsme ho jednou dělali – v rámci 3. ročníku festivalu – a setkali jsme se velmi příznivým ohlase. Kroměříž je totiž v noci nádherná a „nekroměřížáci“ tak mají možnost ji vidět jinak než za denního světla. V sobotu večer tedy proběhne přes Velké náměstí, Malý Val a Riegrovo náměstí, kolem kostela Panny Marie a cíl bude na nádvoří Starého pivovaru. Budeme zde mít připravený malý kulturní program s překvapením. To souvisí

se zaměřením letošního festivalu, který bude mít retro nádech 70. a 80. let minulého století. Do všech akcí se může zapojit kdokoli, jen je nutné, aby přišel oblečený, učený a vyzbrojený v duchu uvedené doby, aby zapadl do kolektivu a celkového prostředí.

Ještě něco mimořádného jste vymysleli?

Vzhledem k tomu, že máme ten jubilejní ročník, chystáme dvě zajímavé promo akce. Na neděli 21. května jsme připravili „na klubu“ talk show s Vaškem Koptou, volné povídání s písničkami, lidé se budou moct ptát a zapojit se do programu. Druhá promo akce se uskuteční ve středu 24. května, povídat si s návštěvníky přijedou Jan Čenský a Alexandr Hemala a slibuju, že o zábavu bude postaráno. Lístky na obě talk show jsou v předprodeji v infocentru, koupit se dají přes Ticketportal. K tradičním akcím v rámci festivalu patří diskuze s lektorskými týmy složenými z profesionálních režisérů a dramaturgů. Letos máme předběžně potvrzeného Petra Kracíka, bývalého ředitele Divadla Pod Palmovkou, pak pana Langra, který nám už deset let festival moderuje, přijede také pan Vrchovský, dramaturg a divadelní publicista a další milí hosté.

Zmiňovala jste také projekt Divadlení. Je připravený na letošní léto?

Ano, Divadlení opět letos chystáme, máme naplánovanou tři představení. Nebudeme začínat hned v úvodu prázdnin, ale až ve druhé půlce července, a zatím jsou domluvené dva soubory, které přijedou hrát. Ale prozatím je vše ve fázi jednání, rádi

bychom, aby se každé dva týdny konalo jedno představení. Jen na období prázdnin, kdy lidé – a tedy i ochotničtí divadelníci – jezdí na dovolené, není jednoduché soubory získat.



Foto: DS KM

Šárka Kučerová

NITRIANSKE KULTÚRNE LETO ZAČINA
NA SVÄTOPLUKOVOM NÁMESTÍ V NITRE

3. JÚNA 2017

www.festivalchuti.sk

JAHODOVÁ NITRA
DRUMPOINT SLOVAKIA
DEŇ SVÄTÉHO URBANA
DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ
A DEŇ DETÍ V DIVADLE A. BAGARA

**FESTIVAL
CHUTÍ**

NITRIANSKEHO KRAJA

05
2017

KULTURNÍ SERVIS města Kroměříže

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ



Pavel Callta a Light & Love | 12. 5.

Barokní slavnost | 20. 5.

Divadelní festival Ludmily Čápkové | 25. - 28. 5.

Den dětí města Kroměříže | 27. 5.

KDE JE PĚŤA?: BENEFIČNÍ CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA

Jeden semestr v Jižní Koreji. Odlišná kultura, specifické jídlo, plno skvělých zážitků. Výlet na Filipiny a do Japonska. Navíc informace o tom, jak se dá dělat charitativní projekt i přes 8 000 km vzdálenost. Aneb jak odeslat za 4 měsíce přes 600 pohlednic a získat téměř 200 000 Kč pro deset handicapovaných dětí. To vše a mnohem víc na besedě, kterou pod záštitou Konta Bariéry pořádá Peter Chalupianský. Výtěžek z dobrovolného vstupného poputuje na podporu handicapovaného Zdeňka. Více na www.kdebylpeta.cz

LADIES NIGHT

Chlapi se dívají na hokej a nemají na vás čas? Připravili jsme pro vás, osoby něžného pohlaví, na Den matek dámskou jízdu, nebo-li Ladies Night. Prostory foyer budou otevřeny již od 17:00 a můžete se těšit na různé poradenství od kadeřnice, kosmetičky, ochutnat sladké lahůdky místní čokoládovny nebo si vybrat nějaký pěkný dárek. Od 18:00 začne tematická projekce romantické komedie Sváték matek s Jennifer Aniston, Julii Roberts a Kate Hudson v hlavních rolích. Více na www.dk-kromeriz.cz/ladies-night

ANIMÁG 2017

V týdnu 22. - 26. 5. proběhne realizace přehlídky soutěže Animág 2017 pro veřejnost (vždy cca 80 min. promítání), kterou organizačně zaštiťuje VOŠPS a SPŠ Kroměříž. V úterý 30. 5. bude cca od 14:00 slavnostní vyhlášení výsledků, workshop s porotou, raut pro úspěšné autory atd. Více na animag-kromeriz.cz

PROGRAM SPORTOVNÍCH AKCÍ

so 13. 5. 19.00 **D Z**
NK BAJDA KROMĚŘÍŽ – NK
VALAŠSKÉ MEZIRÍČÍ (4. KOLO)

Zápas dalšího kola krajské nohejbalové soutěže mužů. Nohejbalový klub Bajda Kroměříž www.nkbajda.cz

so 20. 5. 11.00 **D Z**
5. MEMORIÁL BRATRA
JAROSLAVA KOZLÍKA

Turnaj sokolských volejbalových družstev. Volejbalový turnaj, věnovaný našemu významnému členu Sokola, bratru Jaroslavu Kozlíkovi, kapitánu volejbalového mužstva a Mistru ČR v letech 1926-1937. Již několikátým rokem mu vzdáváme hold tímto turnajem, kterého se účastní smíšená družstva z celé Moravy. Sportovní areál Pionýrská louka

Plavání veřejnosti v květnu

Pondělí	sanitární den
Úterý	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Středa	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Čtvrtek	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Pátek	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Sobota	11.00 – 20.00
Neděle	12.00 – 18.00

Den matek se určitě nezapomenutelně zapíše do historie romantických komedií – a na několik dalších desetiletí i do povědomí diváků. Laskavý, starostlivý, vtipný a dojemný – stejně jako matky na celém světě.

ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL

CZE 2017, 130 min, přístupné bez omezení, český
Rodinný přítel je melodrama odehrávající se ve 40. letech za německé okupace. Tři mladé ženy a dvě děti čekají na návrat svých vězněných mužů a otců. Válkou vynucenému rodinnému společenství obětavě pomáhá rodinný přítel a lékař Jiří. Film je příběhem lásky, která nesměla být naplněna, vypráví o věrnosti, touze, vině a lásce, o odchodech a návratech, o rodině, rodičích a dětech.

ARTKINO PŘES KOSTI MRTVÝCH

POL/CZE/DEU/SVK 2017, 128 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Skrze energickou a značně excentrickou postavu Janiny Dušejkové, učitelky angličtiny v důchodovém věku, sledujeme vzrůstající hrůzu malé osady na polsko-českém pohraničí, ve které se v rychlém sledu stane několik záhadných vražd bez jasně vysvětlitelné logiky nebo motivu.

ŠPINA

CZE/SVK 2017, 87 min, nepřístupné pro děti do 15 let, slovensky
Špina je film o dospívání citlivé, sedmnáctileté LÉNY (Dominika Morávková). Prožívá svou první lásku a touží po svobodě a dobrodružství. Její magický svět se ale v jedině chvíli rozpadne na kusy, když ji znásilní učitel matematiky ROBO (Róbert Jakab), doposud sympatický muž, kterého platonicky milují všechny spolužačky.

KLIENT

IRN 2016, 125 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Mladý manželský herecký pár Emad a Rana právě zkouší hru Arthura Millera Smrt obchodního cestujícího, když jsou vlivem okolností nuceni hledat nové bydlení. Nastěhují se do nového bytu, ale netuší, že skrývá děsivé tajemství, které v něm za-

nechala předchozí nájemkyně. Film získal Oscara v kategorii Nejlepší zahraniční film (2017).

SIBIRSKÝ DENÍK

LVA/FIN/CZE 2016, 120 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Celovečerní film oceněný na Mezinárodním filmovém festivalu v Tallinnu je inspirovaný životním osudem Melánie Vanagsové, která jakoby přežila jen proto, aby svůj příběh mohla vyprávět. Příběh šestnácti let strávených v sibiřském vyhnanství.

NĚMÝ FILM POHÁDKA MÁJE S ŽIVÝM HUDEBNÍM DOPROVODEM

Po loňské Valentýnské akci s Vlastou Burianem kino Nadsklepi opět ožije nostalgií a představí němý film Pohádka máje s živým hudebním doprovodem kapely Neuvěřitelné. Pro zamilované páry je připraveno výhodné vstupné 140 Kč a romantický fotokoutek. Více na www.dk-kromeriz.cz/pohadka-maje



D Označení programů pro děti **Z** Označení programů zdarma

KULTURNÍ SERVIS MĚSTA KROMĚŘÍŽE – přehled akcí konaných na území města.
Číslo 5/2017, III. ročník. Vyšlo dne 30. 4. 2017. Vydává město Kroměříž nákladem 14 400 + 5 000 ks. Neprodejné! Tisk je přílohou Kroměřížského zpravodaje.

Adresa vydavatele: Město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Tel. 573 321 224, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, lucie.roubalikova@mesto-kromeriz.cz.

Uzávěrka pro zveřejnění vaší akce je vždy k 17. dni předchozího měsíce!
Vydavatel neodpovídá za programové změny provedené pořadateli akcí po uzávěrci Kulturního servisu.



MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI

MÚZEUM
KROMĚŘÍŽE

Dopolední představení v Domě kultury jsou určena nejen seniorům

Pro děti, které nenavštěvují školy a školky, seniory (od 62 let), kteří z jakéhokoliv důvodu nemohou přijít na večerní představení, i pro všechny ostatní, kteří třeba po večerech a odpoledních pracích, připravil Dům kultury v Kroměříži dopolední představení či koncerty.

Pracovníci programového oddělení se tak snaží vyjít vstříc všem, kteří se na představení v běžném podvečerním a večerním čase z jakéhokoliv důvodu nedostanou.

Některé soubory a umělci tak vystoupí v Kroměříži při své návštěvě dvakrát. Na nejbližší období jsou připraveny tyto akce:

2. 5. v 10 h – ČTYŘI ŽENY KARLA IV. – uvádí Produkční společnost Starý Návrat, v hlavní roli Karla IV. se představí Jan Potměšil. Cena 40 Kč.

5. 5. v 9 h – PRAŽSKÝ KOMORNÍ BALET – dvě baletní inscenace V. Sommer: Černé zrcadlo a B. Smetana: Z mého života v podání sólistů Pražského komorního baletu. Cena

pro seniory, děti, studenty, ZTP a ZTP/P 50 Kč, pro ostatní 100 Kč.

5. 6. v 8,30 h (v případě velkého zájmu i v 10 h) - HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE, Divadlo Spejbla a Hurvínka. Cena pro seniory, děti, studenty 100 Kč, ZTP a ZTP/P 75 Kč, ostatní 150 Kč.

Rezervace vstupenek je možná na e-mailu: slavikova@dk-kromeriz.cz, na telefonu 601 087 430, nebo přímo v pokladně DK; prodej vstupenek 30 minut před začátkem představení v pokladně DK. (šak)

Pavel Callta se v Kroměříži představí společně s kapelou Light & Love

V Kroměříži se představí jeden z nejúspěšnějších představitelů progresivního akustického popu „pro mladé“ Pavel Callta. Společně s formací Light & Love odehraje v pátek **12. května** od 19.00 ve společenském sále Domu kultury ojedinělý a výjimečný dvojkonzert. Pavel Callta je jedním z nejúspěšnějších mladých umělců současnosti. Debutové album Momenty, na němž posluchači a příznivci mladého zpěváka najdou hity jako Terapeut, který má přes sedm milionů zhlédnutí na portálu youtube.com, Zrzka nebo



Depka, přineslo Pavlovi velký nárůst popularity a pomohlo k tomu, aby se zařadil mezi nejvyhledávanější české mladé umělce. Kromě osvědčených hitů zahraje v Kroměříži i písně z připravované desky. Na pódiu ho doplní i progresivní producentské a muzikantské duo Light & Love, které je bezpochyby největším talentem na české hudební scéně. Hudební televize Ůčko je zařadila mezi nejvýraznější objevy roku 2015 a jejich píseň Blueberry Sky se vyšplhala mezi trojici nejhranějších písní v českém éteru. (jd)

Rangers Band jede tour k 50. výročí vzniku skupiny

Středu **3. května** by si měli v kalendáři zaškrtnout všichni, kterým se líbí dobrá česká country, protože do Kroměříže přijíždí Rangers Band. Kapela, jež je přímým následovníkem legendární kapely Rangers, později Plavci, se ve společenském sále Domu kultury bude prezentovat přehlídkou těch největších hitů, jež za ta léta zlidověly - Zvedněte kotvy, Vysočina, Ta zem je tvá zem, Pole s bavlnou a další.

Sestava v čele s Jiřím Kalešem, který působil v Plavcích od roku 1980, má ovšem na repertoáru i písně mladšího data, například z alba To nejlepší z Minstrels, které je neodmyslitelně spjata se zpěvákem Milanem Dufkem, jenž bohužel v roce 2005 tragicky zahynul. Stolová úprava ve společenském sále přímo vybízí k příjemnému posezení u vína a k možnosti zazpívat si i zatančit na písně, které prostě nestárnou. (jd)



Naladte se na prázdniny s Mikulášem!

Posledním představením jarního cyklu divadelního předplatného potěšíme zejména všechny příznivce příhod nezbedného školáka Mikuláše z pera francouzského humoristy Renée Goscinyho. Právě jeho příběhy na prázdninovém táboře, které vyšly v několika knihách, inspirovaly soubor Divadla v Celetné k nastudování báječné komedie Mikulášovy prázdniny vonící již začínajícím létem a připomínající všem dospělým, že kdysi také byli dětmi. V **pátek 19. května** se divadelní sál Domu kultury promění v louku kdesi u řeky Loiry ve stínu majestátních Vogéz, do kterého přijíždějí jeho dočasní obyvatelé v čele s Matoušem Rumlem coby Mikulášem a dalšími - Petrem Lněničkou, Zdenkem Charvátkem, Václavem Jakoubkem, Janem Plouharem, učitelkou Milenou Steinmasslovou a samo-

Hurvínek zavede děti i dospělé do Tramtárie

S příběhem plným fantazie a nečekaných situací přijíždí do Kroměříže pražské Divadlo Spejbla a Hurvínka. V neděli 4. června tu odehraje dvě představení hry Hurvínkova cesta do Tramtárie. To patří k tomu nejlepšímu na repertoáru jednoho z nejznámějších dětských divadel v Česku. V příběhu autorů Martina Kláska a Denisy Kirschnerové se Hurvínek s Máníčkou dostanou do země plné žitných květin, kterým vládne protivná princezna Gerbera, jež dostane zálsuk i na jejich Žeryka! Podaří se jim oběma svého pejska vysvobodit? Uvidíte sami...

Představení je vhodné pro děti od 4 let a trvá zhruba hodinu. Vstupenky jsou k dispozici v předprodeji na pokladnách DK a on-line.



neděle 4. června v 16 a 18 h, divadelní sál Domu kultury v Kroměříži

zřejmě „hlavasem“ Bertránodem Baštou v podání Pavla Langerá. To vše v režii Filipa Nuckollse. Přijďte se pomalu naladit na začátek prázdnin tak, jak to umí jen tahle parta báječných kluků!

Šanci navštívit představení mají i ti, kteří nevládní vstupenku na kompletní „předplatné“, stále se doprodávají volná místa. Lístky je možné zakoupit za 300 Kč na pokladnách Domu kultury nebo on-line. (jd)



Minifotbalové naděje se v Kroměříži utkají o Pohár ministryně školství

Kroměříž bude koncem května hostit významnou sportovní událost. Asociace školních sportovních klubů České republiky tu ve spolupráci s městem Kroměříží a SK Hanácká Slavia Kroměříž pořádá republikové finále v minifotbalu chlapců i dívek v rámci 3. ročníku Sportovní ligy základních škol o Pohár ministryně školství. Projekt Sportovní ligy ZŠ, jehož pořadatelé jsou AŠSK ČR, Česká unie sportu a MŠMT ČR si dal před lety za úkol rozpožehovat děti, vytáhnout je od obrazovek televizí a počítačů, motivovat je k tělovýchovné činnosti, ukázat jim, že sport není jen dřina a dril, ale i zábava, životní styl, kolektivní sdílení vítězství a třeba i neúspěchů. Aktivitu směřují k tomu, aby sport byl dostupný všem ve všech místech Česka, což je možné právě prostřednictvím škol.

Soutěže sportovní ligy probíhají v sedmi disciplínách (atletika, minifotbal, basketbal, florbal, házená, volejbal, plavání), z nichž každá má svého patrona – známou osobnost spojenou s příslušným druhem sportu. Fotbalovým, resp. minifotbalovým garantem je Zdeněk Grygera. Systém soutěže je pro všechny disciplíny stejný – z místních či okresních soutěží se postupuje přes okresní a krajská finále do finále republikového. A právě to – minifotbalové – bude hostit 25. a 26. května kroměřížský fotbalový stadion. Do Kroměříže přijede pět dívčích a pět chlapeckých týmů.

„Je to poprvé, co se fotbalové finále poháru koná v neligovém

městě,“ je hrdá na skutečnost, že se vrcholný turnaj letos koná v Kroměříži, členka AŠSK a jedna z pořadatelek akce Svatava Ságnerová. Sama se dlouhodobě věnuje fotbalu, a to dívčímu v Holešově, kde je šéfkou a zároveň hlavní trenérkou klubu DFK Holešov. I proto se velkou měrou zasadila o pořádání minifotbalového turnaje právě v Kroměříži. Pořadatelské město má právo do turnaje nasadit své týmy

(k deseti, které prošly kvalifikačním sítím), fotbalisté a fotbalistky tak budou reprezentovat Kroměříž i ZŠ Slovan, která se ve svých sportovních třídách na kopanou zaměřuje. **Dvoudenní program začne slavnostním nástupem ve čtvrtek 25. 5. ve 14 hodin a vyvrcholením budou finálová utkání v pátek 26. 5. ve 13 hodin.** Obě finále – v dívčí i chlapecké kategorii – bude v přímém přenosu vysílat Česká televize. Kromě minifotbalových souborů je pro návštěvníky stadionu HS Kroměříž v Obvodové ulici připravený doprovodný program, obrovská gamezóna, autogramiáda patrona akce Zdeňka Grygera a další program. (šak)



Týden plný pohádek mohou zažít Kroměřížané

Základní škola Zachar připravuje každoročně v polovině května přehlídku dětských divadelních souborů Pohádková Kroměříž. Letos se festival, který se již zařadil k očekávaným a vyhledávaným kulturním událostem v Kroměříži, koná po jednadřicáté. **V týdnu od 16. do 19. května** mohou školy, školky i rodiče, prarodiče a kdokoliv „zvenčí“ zhlédnout v divadelním sále DK sedm představení. Na dopoledne 16. 5. jsou připraveny hry Vodníci a čerti (DS Klíček ZŠ Kostelec u Holešova) a Mrazík (DS Kocůři ZŠ a MŠ Žeranovice), 17. 5. mohou diváci vidět pohádky Strach má velké oči (DK ZŠ Komenského nám.) a Královské námluvy (DS Pokaždé jinak Církevní ZŠ Kroměříž), ve čtvrtek 18. 5. jsou na programu představení Alenka... (KUK ZŠ Zachar) a Popelka (DS DivADílko 3. ZŠ Holešov) a v pátek uzavře přehlídku Putování za zlatou višňi (DS Korálek ZŠ a MŠ F. Vančury). (šak)



Foto: L. Polišenská

Celkem 498 bikerů se postavilo na start 15. ročníku FORCE Chřibské padesátky MTB. Pro startující byly připraveny dvě trasy – 50 a 30 kilometrů. S delší tratí se nejlépe popasoval Pavel Boudný (Česká spořitelna Accolade), který „Chřibskou“ vyhrál už popáté, stříbrná příčka patřila Marku Raufusovi (Kellys Bike Ranch Team) a třetí skončil Filip Anđel (Superior MTB Team). Mezi ženami byla nejrychlejší Tereza Němcová (Symbio+BMC), krátké trati dominoval Adam Formánek (Tufo CZ Otrokovice).

Na dopravním hřišti se konají výchovné akce, školení i výuka dětí

Začátkem března se Dětské dopravní hřiště v Kroměříži, jehož provozovatelem je Český červený kříž, Oblastní spolek Kroměříž, otevřelo veřejnosti. Oproti předchozím ročům se rozšířila otvírací doba, kdy si může kdokoliv s kolem, koloběžkou či kolečkovými bruslemi přijít zaježdit, a to ze dvou dnů na čtyři.

V areálu byly v průběhu března zahájeny rovněž vzdělávací a výchovné projekty. Oblastní spolek Českého červeného kříže Kroměříž tu uspořádal v březnu kurz Zdravotník zotavovacích akcí – seminář první pomoci, který je akreditován ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy a poskytuje budoucím zdravotníkům na pobytových akcích pro děti nezbytné vzdělání pro tuto činnost. Program kurzu se tradičně zaměřuje jak na teoretickou výuku, tak i na praktický nácvik např. záchrany tonoucího. Koncem března pak výukové prostory dopravního hřiště patřily pracovnímu semináři

učitelů dopravní výchovy dětí. Na programu bylo seznámení s problematikou BESIP v rámci Zlínského kraje, o němž se postaral krajský koordinátor Zdeněk Pátík, představení učebnic dopravní výchovy či prezentace provozovatele hřiště v podání Alice Juračkové a Radovana Stratila. Začátkem dubna pak byl zahájen dlouhodobý projekt – výuka dětí ze 4. tříd základních škol. (šak)



Foto: ČČK KM

**Moravia
Qualivo
Food
Festival**
KROMĚŘÍŽ 2017
7. ročník

Zveme Vás na
gastronomický festival

Akce se koná pod záštitou ministryně zemědělství Mariany Jurečky.

26.-28. 5. 2017

Navštivte
www.festivaljidla.cz

PŘÍBĚHY KROMĚŘÍŽSKÝCH ULIC V.

Tovačovského a Vejvanovského ulice

Při květnovém putování opustíme středověkou Kroměříž a zavítáme do novějších částí města, navštívíme totiž ulice Vejvanovského a Tovačovského. Město bylo do roku 1849 tvořeno pouze dnešním centrem obklopeným hradbami se širokým příkopem místy proměněným v zahrádky a předměstími. Valy před příkopem se staly již před počátkem 19. století kaštanovou promenádou s lavičkami. Po zbourání hradeb a dvou městských bran došlo na základě Merettova regulačního plánu v 70. letech 19. století k vybudování soustavy velkých náměstí před bývalými branami, které propojil půloblouk okružní třídy. Tzv. Velký val (dnešní Tovačovského ulice) byl předurčen pro zástavbu soukromými a hlavně veřejnými městskými budovami. Z nich nejvýznamnější jsou budovy bývalé Palackého školy. Chlapecká měšťanská škola Palackého vyrostla v letech 1912–1913 jako přístavba k sousední české chlapecké obecné škole. Představuje vrcholné dílo svého autora, projektanta a stavitele Ladislava Mesenského ml. Jeho otec projektoval v letech 1888–1889 protější budovu městského chudobince a sirotčince (dnešní „starou polikliniku“), která vyrostla na místě zrušeného fran-tiškánského hřbitova. Františkánský klášter (zal. v roce



1611) byl zrušen reformou císaře Josefa II. v roce 1788. Kostel byl zanedlouho poté zbořen a klášterní budovy využívala řada hospodářských provozů, mezi nimi i výroba octa, po které areálu zůstal tradiční název. V areálu Octárny prožil část dětství malíř a kroměřížský rodák Max Švabinský (1873–1962). Na jeho památku byly do ohradní zdi vsazeny čtyři mozaikové lunety, původně určené pro nerealizovanou část výzdoby Národního divadla.

Příkladem moderní architektury je budova Domu kultury, postavená v letech 1959–1964 na místě zbořené židovské synagogy. V těsné blízkosti je instalován památník obětem holocaustu, jehož autorem je sochař Olbram Zoubek.

Symbolickou spojnicí ulic Tovačovského a Vejvanovského tvoří raně barokní Tencallův obelisk, který byl původně umístěn

v Podzámecké zahradě. Výstavbou bloku domů lemujících tehdy jedinou přístupovou cestu od vlakového nádraží ke středu města se ve 20. letech 20. století zhostil kroměřížský stavitel inženýr Ferdinand Roch. Řada začíná nadstandardně vybaveným domem továrníka Ignáce Lorenze (1883–1953) z roku 1928. Rodina Lorenzových vlastnila továrnu na benzínové motory a slévárnu založenou v roce 1887, která byla hlavní spolupracující firmou při vývoji a ověřování výrobků Magnetonu. Štefánikova třída – tak zněl tehdejší název Vejvanovského ulice – byla podle dobového tisku „okrasou města, již se obdivovali i cizinci.“ Změny pojmenování ulice do velké míry odráží osudové historické okamžiky československé historie – kolem roku 1942 se v mapách objevuje název Třída 15. března (datum okupace Čech a Moravy nacistickým Německem), od roku 1953 se nazývala Gottwaldovou třídou.

Poznámka:
čerpáno z odborné literatury (F. V. Peřinka, M. Mercová, M. Perůtka).

*Mgr. Martina Šlancarová
MZA Brno-SOKA Kroměříž*

*Foto nahoře:
Městský sirotčinec a chudobinec v roce 1934.
(zdroj: Státní okresní archiv Kroměříž)*

*Foto dole:
Budovy bývalé Palackého školy. (zdroj: Státní okresní archiv Kroměříž)*



CO VÍTE O KROMĚŘÍŽI

Vážení čtenáři,

seriál o kroměřížských ulicích nás tentokrát zavedl do okolí Komen-ského náměstí a popisuje historii ulic Tovačovského a Vejvanovského. Ty vznikly mnohem později, než ulice uvnitř městských hradeb, neznámá to však, že by jejich historie byla méně zajímavá. Místa jsou spojena nejen se stavbami, ale také se známými osobnostmi.

Z autorů správných odpovědí z minulého čísla jsme vylosovali tři výherce, jimiž jsou:

**Karla Zapletalová
Věra Galová
Jana Vaverková**

Úkol č. 5

**Které místo v Kroměříži se
jmenovalo Velký val?**

Správnou odpověď označenou heslem „Soutěž“ posílejte do 20. května na adresu zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, nebo na adresu: Kroměřížský zpravodaj, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž. (Nezapomeňte uvést svou adresu a telefonní kontakt!)

KNIŽNÍ NOVINKY

Hana Knebllová Slavné ženy Francie

V dějinách Francie najdeme mnoho výjimečných žen, jejichž jméno se zapsalo do dějin. A právě o nich vypráví tato kniha. Dozvíte se v ní, že francouzská národní hrdinka Jana z Arku byla upálena jako čarodějnice a kacířka, ale poté byla rehabilitována a svatořečena, nebo jiné příběhy slavných francouzských žen.

Arturo Pérez-Reverte Tango staré gardy

Tango staré gardy je příběh vášnivého vztahu, intrik a zrady, který zabírá celá čtyři desetiletí bouřlivého dvacátého století. Po tomto románu slavného autora Dumasova klubu s chutí sáhnou nejen milovníci špionážního žánru, ale i inteligentních a s citem napsaných milostných příběhů.

Jde o zralý, vynikající román, v němž se spojily ty nejlepší vlastnosti autora s příběhem vyprávěným tak, že neustále pocítujeme napětí.

www.knihkm.cz

AKTUALITY Z KLUBU SENIORŮ

Byl to úžasný nápad

Vyšší odborná škola pedagogická a sociální a Střední pedagogická škola Kroměříž uspořádala na první jarní den letošního roku bohatý program pro všechny generace s názvem Kroměříž bez hranic. Dopoledne bylo v režii dětí a studentů a patřilo seniorům, odpoledne si účastníci role vyměnili a senioři připravili aktivity pro děti. Ty si tak mohly zkusit paličkování, vyšívání nebo třeba pletení pomlázek.

Senioři si připravili to, co bylo aktuální za jejich mládí, a ukázali, že mají stále co nabídnout. A různé hranice, které máme mezi sebou, jsou úplně zbytečné. Všichni, kteří se projektu aktivně zúčastnili, bořili zažité mýty a předsudky. Dětem se to líbilo a my jsme si to užili!

Večer následoval benefiční program Moderato o cestách za hranice všednosti, osvěženy zpěvem a humorem. Získané finanční prostředky pomohou při vybudování petangového hřiště na Hanáckém

náměstí a rozšíří možnosti sportovního využití seniorů i veřejnosti.

Akce věnovaná seniorům se konala 21. března - v den, kdy město Kroměříž před pěti lety slavnostně otevřelo nový Klub seniorů.

*Za všechny seniory děkuje Jitka Dvořáková,
Centrum pro seniory Zachar*



Foto: J. Soporský



Pořid'te si kamaráda z útulku



Pejskové v městském útulku si sice na materiální nedostatek nemohou stěžovat, přece jen ale jejich ošetřovatelé nemají tolik času, aby se jim mohli individuálně všem věnovat, a tak psi vždy vezmou za vděk jakoukoliv pozornost. Byť je to třeba jen procházka s venčitelem... Největší radostí a štěstím pak pro ně je chvíle, kdy si je případný nový majitel odvádí domů. Tento „malý zázrak“ zažila v poslední době Elsa, kterou jsme představili v minulém štěstí i MAXIM. Je to kříženec menšího vzrůstu starý 3 roky a váží 7 kilogramů. Jde o velmi klidného a hodného psa. Je čistotný, zvyklý v bytě. Umí základní povely. Na vodítku chodí vzorně, netáhá, mezi venčiteli je velmi oblíbený. Byl by vhodný k dětem i jako společník ke starším lidem. Tento pejsek je v útulku od letošního března.

Městský útulek Čapka Kroměříž
Za Oskolí 2455/22, Kroměříž
Tel.: 573 333 553

Kompletní nabídka psů na:
www.utulekkromeriz.cz

www.facebook.com/utulekkromeriz
e-mail: utulek.kromeriz@seznam.cz

Návštěvní hodiny:

pondělí - sobota 14 - 17
neděle - svátky 14 - 16



DOPISY ČTENÁŘŮ

Zpěváci si rozdělili „Hanácky kohoty“

Domem kultury v Kroměříži se ve středu 29. března opět rozléhaly hanácké písničky. Celkem 45 sólových zpěváků ze základních škol, k tomu šest duet a jedno trio soutěžily „O hanáckého kohóta“. Porota, sestavená Radou amatérské umělecké činnosti, vyslechla během dopoledne přes stovku písniček a rozdala 12 krásných keramických kohoutů. Ti nejlepší zpěváci soutěžili znovu v Prostějově na celohanácké přehlídce 11. dubna. A kdo „Hanáckého kohóta“ získal? Jakub a Vojtěch Hofmanovi z Holešova, Sára Gajdíkova, Jonáš Janeček a Michaela Suchá všichni z Církevní

ZŠ v Kroměříži, Antonín Žurek a Eva Svobodová ze ZŠ Mysločovice, Šárka Machačová z Bystřice pod Hostýnem, Barbora Milinková ze Sazovic a Anna Dostálová ze Zbořovic. Vybraní držitelé kohotů se

představili také veřejnosti, a to v doprovodu cimbálové muziky Dubina při vystoupení na Hanáckém dni 22. dubna v Kroměříži.

*Naděžda Horáková,
RAUČ Kroměříž*



Členové svazu postižených děkují za podporu a zvou na ozdravný pobyt

Sponzorská činnost je neocenitelnou pomocí pro neziskové organizace, kam také náš Svaz tělesně postižených 1, Kroměříž patří. Snažíme se za pomoci všech sponzorů, kteří nám nezištně svým finančním nebo materiálním přispěním pomáhají, obohatit klubovou činnost. Velmi si vážíme jejich pomoci a touto cestou bychom jim rádi poděkovali. Díky jim tak můžeme pořádat pro své členy zájezdy, společné

oslavy, exkurze a ozdravné rekondiční pobyty.

Jeden takový připravujeme na období 10. – 17. června a konat se bude v Jeseníkách na Hotelu Koliba Ludvíkov. Informace o ozdravném pobytu kroměřížského Svazu tělesně postižených 1 podá paní Marie Večerková vždy v pondělí a středu od 9 do 11 hodin v Klubu seniorů v Kroměříži ve Velehradské ulici 625.

Svaz tělesně postižených, místní organizace 1, Kroměříž



BARAKA CUP
Kroměříž 2017

**OTEVŘENÝ
ZÁVOD
PRO VEŘEJNOST**

Sobota 27. 5. 2017

Místo konání: řeka Morava, pod mostem K. Rajnocha

Prezentace: do 9.45 hod.

Start závodu: 10.00 hod. (dle přesnosti slunečních hodin našeho předsedy)

Závod proběhne za každého počasí!



Závod pořádá
Vodácký klub Kroměříž

Registrace a info na **www.barakacup.cz**

Slavnostní vítání malých občánků na kroměřížské radnici



Adam Večeřa



Emma Buksová



Emma Slámová



Gabriela Čechová



Jan Kotleba

Vážení rodiče,
dovolujeme si vás pozvat k vítání vašeho dítěte do života. Obřad se koná vždy v sobotu v obřadní síni Městského úřadu v Kroměříži. Je možné domluvit se na individuálním termínu jen pro jednu rodinu, nebo na vítání pro tři rodiny. Vítání je určeno pro děti s trvalým pobytem v Kroměříži. Bližší informace vám sdělí matrikářky na tel. 573 321 180.



Jan Surý



Tereza Machálková



Vojtěch Šálek

Nejbližší volné termíny vítání jsou: **6. 5., 20. 5. a 27. 5.**

Sňatky – březen 2017

Denis Dřimal, Kroměříž – **Eva Kolaříková**, Kroměříž
Magnus S. Faldmo, Norsko – **Gabriela Macháčková**, Kroměříž
V seznamu jsou uvedeni pouze snoubenci, kteří souhlasili se zveřejněním v tisku.

Úmrtí – březen 2017

Věra Luběnová, *1959, Břest
Ing. Jaroslav Mrňous, *1928, Kroměříž
Naděžda Přívarová, *1954, Kroměříž
Ladislav Vymlátíl, *1936, Sobělice
Anna Hradilová, *1934 Chropyně
Karolína Beutelová, *1930, Kroměříž
Oldřich Pávek, *1951, Kroměříž
Božena Berčíková, *1930, Vážany
Ludmila Šušlíková, *1928, Bezměrov
Milan Iránek, *1927, Chropyně
Vojtech Kopún, *1936, Kroměříž
Jiřina Janotová, *1926, Kroměříž
Pavel Štach, *1945, Kroměříž
Oldřich Lupínek, *1927, Kroměříž
Marta Frkalová, *1949, Bílany
Josef Vaclach, *1951, Zářiči
Ing. Bohumil Jančík, *1944, Kroměříž

Jaromíra Scholasterová, *1921, Kroměříž
Květoslava Sklenářová, *1928, Kroměříž
Marie Procházková, *1931, Kroměříž
Miloslav Brázdil, *1964, Zdounky
Karel Pavlů, *1942, Kroměříž
Marie Beránková, *1939, Kroměříž
Zdeňka Frkalová, *1932, Vážany
Ing. Antonín Man, *1950, Kvasice
Jarmila Kučerová, *1925, Břest
Ivan Hruban, *1963, Kroměříž
Bohumila Slaninová, *1924, Kroměříž
Marie Mlčochová, *1939, Kroměříž
Josef Vymětal, *1943, Žalkovice
Věra Rýslerová, *1958, Kroměříž
Ladislav Šebestík, *1939, Kroměříž
Květa Gernová, *1918, Kroměříž
Marie Vašáková, *1940, Vážany
Jena Kouřilová, *1943, Kroměříž
V seznamu jsou uvedeni jen ti zemřelí, u nichž pozůstalí souhlasili se zveřejněním v tisku.

INFORMACE E.ON O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE // 3. 5. od 7.30 do 15.30 h – Kroměříž, Havlíčkova 3288, 3288/3, 504/504, 504/9, 5/5, 746/5, 789/789. 15. 5. od 7.30 do 15 h – Kroměříž-Drahlov 0, 10, 1/1, 11/11, 12, 13/13, 14, 15, 17, 18/18, 19/19, 2, 20/20, 21/21, 22, 23/23, 24, 25, 26, 27/27, 28, 29/29, 30, 31, 32/32, 3/3, 34/34, 35, 36, 36/36, 37/37, 38, 39/39, 40, 41, 42, 43, 44/44, 45, 46/46, 47/47, 48, 49, 5, 50, 5000, 5003, 51/51, 53/53, 55/55, 56/56, 57, 58, 59, 6, 61, 62, 6/6, 7, 8/8. 16. 5. od 7.30 do 11 h – Kroměříž, Bílanská 0, 1604, 1605/43, 1611/22, 1644, 1776/18, 1777/20, 1781, 1822/1, 1827, 1827/1827, 1828, 1829, 1830/9, 1831/11, 1836/16A, 1871, 1872/15, 1873/17, 1876/19, 1892/21, 1893/23, 1897/25, 1913/27, 1914, 1915/31, 1916, 1996/47, 2030, 2059/39, 2126, 2136/26, 2137/28, 2139/30, 2188/53, 2336/55, 2337/57, 2461, 3320/16b, 5001, 5002, 5003. Čelakovského 2116/18, 2117, 2118/14, 2121/12, 2122/10, 2127, 2128/6, 2134/2, 2138/4, 2149/22, 2150/24, 2151/20, 2164, 2165, 2167, 2168/32, 2169, 2178/34, 2257/40, 2259, 2267, 2268/56, 2272/36, 2276, 2282/48, 2283, 2284, 2285, 2287/58, 2304/1, 2306/60, 2324/7, 2327, 2328, 2329/13, 2330/15, 2331/17, 2332/19, 2333/21, 2334, 2334/23, 2335/25, 5000. Hlávková 1877, 1877/1, 1878, 1879/5, 1880, 1881, 1882/11, 1883, 1884/15, 1887, 1887/20, 1888/18, 1889, 1890/6, 1891/4, 1900/10, 1905/2, 1910/12, 1911, 1912, 1991/19. Hulínská 0, 1805/1805, 1812/16, 1949, 2020/10, 2021/12, 2029, 2065/2065, 2193/2a, 2311/18, 2318/2318, 2353. Raisova 0/7, 2181/4, 2201/4, 2212, 2214, 2254, 2254/3. 16. 5. od 11.30 do 15 h – Kroměříž, Boženy Němcové 1073, 3224/5, 3434/12, 3435, 3436/16, 3443/22, 3444/18, 3451/20, 3473/10, 3576/9, 3579/7, 5000, 878/6, 879/8, 907, 937/2. Čs. armády 3540/3540, 3587, 3768/8, 3951/4, 3964, 3998, 3998/1, 3998/3998, 3999, 3999/3, 3999/3999, 4000, 4000/4000, 4000/5, 4001, 4001/4001, 4001/7, 4002/9, 4003/11, 4004/13, 4005, 4005/15, 5003. Karolíny Světlé 1000/1, 2375/3, 3227/5, 3275/9, 3276, 3348, 3360, 3365/10, 3366/6, 3374/24, 3377, 3437/22, 3441/8, 3442/18, 3449/16, 3450/13, 3514, 3551/11. Velehradská 3004, 3004/22, 3004/3004, 3005, 3005/24, 3005/3005, 3064/12, 3244/16, 3316/6, 3317/8, 728/22, 778/18, 806/806, 819/819, 821/10, Žižkova 2964/29, 3347/33a, 3363/35, 3363/39, 3471/41, 3476/37, 3554/39*, 804/9, 805/11, 865/865, 895/13, 896/15, 914/27, 927/3, 930/5, 931/7, 938/19, 940/21, 991/991, 992/25, 992/992, 998/31, 999/33. Informace o přerušení dodávek el. energie ve vašem bydlíšti si můžete objednat v e-mailové podobě nebo prostřednictvím SMS přímo u společnosti E.ON v rámci služby Energie 24, nebo prohlédnout na portálu <http://portal.eon.cz/cs/otg>

Narození březen 2017

Tomáš Žáček, Chropyně
Daniela Martináková, Přerov
Sára Horáková, Kroměříž
Gabriela Čechová, Kroměříž
Sabina Halamíčková, Těšnovice
Julie Majznerová, Medlov
Tomáš Čury, Stará Lúbovňa
Sabina Potočná, Velké Těšany
Lucie Charvátová, Kaňovice
Zuzana Šamánková, Nětčice
Matěj Ošťádal, Kojetín
Michaela Všeticková, Držovice
Julie Janošková, Kroměříž
Tomáš Mládek, Šelešovice
Simona Vodíková, Kroměříž
Dominik Kočař, Těšnovice
Václav Koňářík, Lutopecny
Matyas Valigura, Horní Moštěnice
Vojtěch Sedláček, Hulín
Viktorie Macková, Holešov
Michael Rec, Kroměříž
Veronika Šafaříková, Chropyně
Karolína Vítková, Kroměříž
Karin Panáčková, Kojetín
Adéla Složilová, Buk
Leticie Schafferová, Zdislavice
Damián Růžička, Rataje
Michal Vranka, Nětčice
Tadeáš Hajzner, Nemilany
Samuel Kočib, Zašová
Julie Mlčáčková, Chvalčov
Matyáš Darebník, Jankovice
Tomáš Horák, Holešov
V seznamu jsou uvedeny děti, u nichž rodiče souhlasili se zveřejněním se zveřejněním v tisku.

TOP MÓDA 2017

Moderuje: Jan Čenský
Zpívá: Pavel Vítek
Arcibiskupský zámek Kroměříž

20. května 2017

16.³⁰ hod.: 400,- Kč
20.⁰⁰ hod.: 450,- Kč

Předprodeje vstupenek v Kroměříži:
Agentura FATIMA, Gorkého 1122, tel.: 603 258 933
Salon EF, Eva Formánková, Tovačovského 331
Obuv E+H, Riegrovo nám. 191



Foto: F. Novák, J. Soporský



Sobota 22. dubna patřila v Domě kultury v Kroměříži HANÁCKÉMU DNI. V divadelním sále se na pódiu střídaly taneční a pěvecké soubory z Kroměříže a okolí. Do programu, jehož cílem bylo představit a podpořit folklór v regionu, se zapojily dětské i dospělé kolektivy i dvě uskupení ze slovenských partnerských měst - Vranky z Nitry a Likava z Ružomberka. Součástí Hanáckého dne byl také jarmark, kde se prodávaly regionální speciality i stylové dárky.

Regionální farmáři a řemeslníci se poprvé letos představili na FARMÁŘSKÉM TRHU. Sérii trhů, při nichž na Hanáckém náměstí své zboží nabízejí regionální producenti, odstartoval letošní první farmářský trh těsně před velikonočními svátky. Blížící se svátky jara tak daly akci celkový ráz a lidé tu mohli koupit sváteční dobrotu i tematickou výzdobu včetně malovaných vajíček a ručně pletených tatarů.



Foto: J. Soporský



Foto: Š. Kučerová

VYNESENÍM MORENY a jejím vhozením do řeky Moravy se kroměřížské děti rozloučily se zimou a přivítaly jaro, teplo, sluníčko a nový život. Symbolické vynášení slaměné figuríny představující zimu, smrt a vše neživé patří v Kroměříži k oblíbeným folklorním akcím, které pořádá Rada amatérské umělecké činnosti Kroměříž ve spolupráci s místními základními a mateřskými školami. Děti přicházejí v krojovaném průvodu za doprovodu tradičních říkanek na lávku přes řeku Moravy a vhadzují Morenu do vln, aby spolu s ní odplavalo vše, co bránilo příchodu jara – nového života, tepla, sluníčka.





Desky krásně oslavíme

DEN DĚTÍ

MĚSTA KROMĚŘÍŽE

v sobotu

**DŮM KULTURY
V KROMĚŘÍŽI**
www.dk-kromeriz.cz

**MĚSTO
KROMĚŘÍŽ**

10 - 17 hod.

PIONÝRSKÁ LOUKA

PODŽÁMECKÁ ZAHRADA V KROMĚŘÍŽI

27.5. 2017

Akce pro celou rodinu!

Vstup zdarma.

ZA KAŽDÉHO POČASÍ!

www.dk-kromeriz.cz

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník města Kroměříže. Číslo 5/2017, ročník XIV, vyšlo dne 2. května 2017.

Vydává město Kroměříž nákladem 14.400 ks. Bezplatná distribuce do všech domácností v Kroměříži a místních částech. **Adresa vydavatele:** město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. **Redakce:** Pavel Zrna, Šárka Kučerová, Ivana Jurečková, Lucie Roubalíková • tel.: 573 321 222, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, www.mesto-kromeriz.cz. Tisk: JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Nevyžádané rukopisy nevracíme. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.